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ATA N° 37 / 2023 (Ordinária) 

 

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de outubro do ano de 2023, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2023. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após, o Senhor Presidente solicita à 1ª secretária que faça leitura do requerimento 

do vereador Jairo de Lima Charão, solicitando licença para tratamento de saúde, a contar de 

25/10/2023 e OFÍCIO 068/2023, do Poder Legislativo, convocando a suplente Ana Maria Lourenço da 

Silva, a tomar posse na Sessão Ordinária do dia 31/10/2023, motivo licença para tratamento de 

saúde, do titular da cadeira, vereador Jairo de Lima Charão. Após, o Senhor Presidente solicita a 

senhora Ana Maria Lourenço da Silva que venha até a tribuna, preste seu juramento legal e apresente 

a documentação legal para a posse. Após, o Senhor Presidente declara empossada a vereadora Ana 

Maria Lourenço da Silva e informa que a mesma fará parte da Comissão de Orçamentos e Finanças, 

como vice-presidente e da Comissão de Políticas Gerais, como 3º membro. Após, o Senhor 

Presidente, passa a palavra à 1ª Secretária para que proceda a leitura da ata 36/2023, da Sessão 

Ordinária do dia 24/10/2023, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, chama os 

vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. VEREADORA 

ANA MARIA LOURENÇO DA SILVA (PDT): Cumprimenta o presidente da Casa e assim 

cumprimenta os demais colegas vereadores, funcionários da Casa que estão presentes. Diz para 

todos que é uma emoção muito grande estar no dia de hoje tomando posse, sendo que não gostaria 

que fosse dessa forma, desse jeito, e nem nessa situação a sua posse, mas agradece a Deus pela 

oportunidade que está lhe sendo dada, de mais uma vez estar nessa Casa e poder mostrar mais uma 

vez seu trabalho pelo povo e para o povo do Município, juntamente com os demais vereadores 

presentes e que já estão no trabalho. Agradece, sem deixar de ressaltar as pessoas que estão 

sempre consigo, seu excelentíssimo, amigos, irmãos e as pessoas que lhe confiaram o seu voto para 

que hoje possa ser suplente e estar na Casa substituindo, crê que temporariamente, o querido e 

amado companheiro Jairo Charão, que se ausentou para poder cuidar de sua saúde. Agradece então 

a Deus por ter guiado-a e a levando para o caminho que devemos seguir, pedindo que Deus a dirija e 

também os demais vereadores, como já vem dirigindo desde o começo, pois sempre devemos 

esperar em Deus para fazer a coisa certa. Diz não ter muito o que falar e que está “meio” emocionada 

e que não seria para menos, pois, mais uma vez está na Casa, mas não gostaria, sinceramente, que 

fosse dessa forma tomando posse, mas, graças a Deus todos estão aqui e se coloca à disposição de 

todos os colegas, do povo cipoense, e também de todos que, mais tarde os ouvintes da rádio 

Cipoense, que mais tarde estarão ouvindo e diz que está aqui para trabalhar. Finaliza pedindo 

desculpas e dizendo que era isso. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO 

Estado do Rio Grande do Sul 
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CHAVES JARDIM (PROGRESSISTAS): O vereador fica com 02 (sete) minutos, pois cedeu 03 

(três) minutos de seu tempo regimental ao vereador Luis Henrique Viana. Cumprimenta o senhor 

Presidente, nobres colegas vereadores, jurídica dessa Casa, servidores que se fazem presentes, 

cumprimenta a suplente de vereadora, assim como o mesmo, a Ana, seja bem-vinda a essa Casa 

aqui, assumiu aqui também no período das férias dos colegas, mas tem certeza que fará um bom 

trabalho aqui nessa Casa, já têm uma amizade de longo tempo. Pede o patrolamento nas estradas do 

Entre Rios, assim que o tempo permitir, que dá acesso até a 377, passando pela estrada do Entre 

Rios, também ali em frente à propriedade do seu Arceli Secretti, que está difícil, e que no Entre Rios 

os patroleiros deles são os produtores, estão com a lâmina patrolando as estradas, porque não tem 

mais como andar e a safra está chegando já, o pouco que está sobrando, nos períodos de sol, e 

sabem que a semana que vem terá em torno de oito e nove dias de tempo bom e que as patrolas se 

agilizem no Município de Capão do Cipó, sabem que é por motivo de chuva, mas também tem que 

agilizar a Administração, a Administração tem que tomar posse rapidamente desses setores das 

estradas do Município, os produtores passando uma lâmina com trator para poder trafegar seu 

produto das suas lavouras, então deixa o seu pedido. Volta, novamente, pedir a limpeza dos bueiros 

lá perto da 377, a água está cruzando por cima é somente uma retroescavadeira. Até terça que vem, 

muito obrigado. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor Presidente, passa a palavra ao Vice-

Presidente para fazer uso da palavra. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO 

(PROGRESSISTAS): O vereador fica com 07 (sete) minutos, pois os vereadores Ionara Ferreira 

e Olmiro Brum lhes cederam 01 (um) minuto de seu tempo regimental, cada. Cumprimenta o 

senhor presidente, colegas vereadores, funcionários e demais pessoas que se encontram no plenário. 

Deseja boas vindas a colega Ana à Casa do Povo, e deseja que consiga fazer seus projetos, 

juntamente com a comunidade, e que poderá contar com o presidente e os demais colegas 

vereadores para dar continuidade ao trabalho do colega Jairo, que está de licença por motivo de 

saúde, mas tem certeza que a colega dará continuidade ao trabalho do colega. Deseja sucesso e diz 

que pode contar com sua pessoa sempre que precisar. Aproveita a oportunidade e diz que durante a 

semana visitou várias comunidades, onde pode conversar com as pessoas e pode ver a realidade que 

está acontecendo no Município. Diz que o maior debate da Casa se chama estradas, diz ser uma 

vergonha “o ponto que chegou” as estradas do Município, pois não há nenhum lugar que dê para 

cruzar que o pessoal não fale. Diz que os agricultores estão colocando suas lâminas, juntamente com 

seus tratores, para fazer estrada para que possam puxar o trigo. Comenta que a situação realmente é 

muito feia para o Capão do Cipó chegar “nesse ponto”. Diz que a comunidade do Passo do Tibúrcio 

se uniu, juntamente com dois agricultores, para fazer a estrada e conseguir assim puxar o trigo para 

as cooperativas. Comenta que no Entre Rios, citando o colega Antonio, também ocorreu o mesmo 

fato, mas o que não pode deixar de comentar é sobre a economia que falam tanto, questiona então 

onde que está a economia do Município, pois estão levando pedra da pedreira do seu Osvaldo Froner, 

“lá na Mariazinha”, que atravessa todo o Carovi, quase chegando ao Rincão dos Becker e ao  Passo 

do Valo. Questiona então quanto está sendo pago por quilômetro e qual é o preço do óleo diesel, se 

perguntando onde está a economia. Diz que muitos agricultores cederam pedras para ser colocado 

nas estradas e até hoje não deram um jeito de legalizar uma pedreira para que possam puxar as 

pedras para arrumar as estradas. Diz que no Passo do Tibúrcio o Rossano deu pedra, mas deixaram 
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vencer o plantio e não retiraram as pedras para colocar nas estradas. Diz ao colega “Miro” que no 

Carovi a SA deu pedra para o Município, questiona se não há uma pedreira na localidade para retirar 

as pedras e colocar nas estradas, para que possam fazer uma economia para o Município. Diz então 

não saber o que está acontecendo e que agora possuem um coordenador de estradas, mas ficaram 

muito tempo sem um secretário, questionando onde está a economia. Diz saber que há um pessoal, 

que se sabe, que vão todos os dias com carro público para suas casas, secretários, “mas que ponto 

chegamos”, questiona. Fala que “sai governo e entra governo” e o desperdício de dinheiro público 

continua, e não está acontecendo há semanas, mas sim há meses, mas, “fazer o quê”, pergunta. Diz 

então que o prefeito “está aí” e “cadê a caneta, prefeito”, pois ele mesmo cobrava muito de todos aqui 

e disse que iria fazer mudança e que em quatro meses iria fazer o que o Froner não havia feito em 

quatro, seis ou até oito anos e já está indo para oito meses. Diz que já cansaram cobrando e 

cobrando, e até agora nada, pergunta então qual a mudança que o povo queria e onde está essa 

mudança e que a mudança que vê não está enxergando. Comenta que o pátio da escola nova, que foi 

adquirida no governo Froner, está com “o brejal tomando conta”, diz ser uma vergonha uma pessoa ir 

atrás da escola e ver “o brejo” que está à escola do Município, mas na campanha eleitoral foram tirar 

foto e fazer vídeo, o galpão do parque continua do mesmo jeito, o asfalto da Agrofel, no qual foram 

fazer vídeo na campanha, continua do mesmo jeito. Questiona então onde está a mudança, pois não 

está enxergando, e diz que em oito meses que o prefeito está ali até agora não apareceu mudança. 

Diz aos colegas vereadores, e a comunidade, que quinta-feira receberam a retro escavadeira 

destinada pelo senador Luis Carlos Heinze, mas diz ter ficado muito triste por se aproveitarem de 

matéria pública, pois disseram que se não fosse o prefeito, juntamente com o colega Ryan, não teria 

sido liberado o recurso, afirma então que o recurso foi da bancada progressista, através do senador 

Luis Carlos Heinze. Diz achar estranho pessoas que não têm nada a ver com o Partido Progressistas 

e a bancada progressista ir tirar foto e dizer que conseguiram liberar recursos, mas não conseguiram, 

pois quem conseguiu foi a bancada progressista, diz até que o prefeito pediu que ele liga-se para o 

senador para liberar o recurso o quanto antes para que pudessem atender a comunidade. Comenta 

que no primeiro dia, colegas vereadores e comunidade que está em casa, em que a retro havia 

chegado pela manhã, às quatro horas da tarde a retro saiu do pátio da Prefeitura e no mesmo dia já 

estouraram o pneu da retro escavadeira nova, que havia chegado de manhã e a tarde já estava com o 

pneu estourado. Questiona a que “ponto chegaram”. Comenta até que o secretário do Meio Ambiente 

tirou foto da retro escavadeira, que a bancada progressista conquistou para o Município de Capão do 

Cipó, e que futuros pré-candidatos estão querendo aparecer em foto para dizer que foram eles que 

conseguiram, “para se promover a troco de voto”, diz que isso é uma política suja, se questionando 

onde estão, e que devem buscar emenda dos seus partidos, para poder chegar na frente da  

Prefeitura e dizer  “eu consegui”, “o PDT conseguiu”, mas que não deveriam ter tirado foto do recurso 

que é da bancada progressista, que veio para ajudar a comunidade cipoense. Diz que se querem se 

promover, e serem candidatos, que busquem emendas com seus deputados e digam “eu consegui 

para o povo de Capão do Cipó”. Seria isso e seu muito obrigado. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. O senhor Presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA 

NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): A vereadora fica com 02 (sete) minutos, pois 

cedeu 02 (dois) minutos de seu tempo regimental ao vereador Olmiro Brum e 01 (um) minuto 
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de seu tempo regimental ao vereador Diego Nascimento. Cumprimenta a Mesa Diretora, os 

colegas vereadores, as colegas vereadoras, funcionários dessa Casa e os ouvintes dá 87.9. Deseja a 

colega Ana um bom trabalho, pode contar com a mesma também aqui nessa Casa, como a senhora 

falou que não era dessa forma que a senhora queria estar aqui, mas tem certeza que a senhora irá 

dar continuidade ao trabalho do colega Jairo, que ele está cuidando da saúde dele e dizer que estão 

em oração e ele irá, de repente, até antes voltar aqui para essa Casa. Diz que, como o colega colocou 

aqui, o povo estava querendo a mudança, mas querendo uma mudança de trabalho, veio uma 

mudança, mas é uma mudança que não foi feito nada, se as coisas estavam lentas antes, agora 

“parou de vez”, foi o que o colega secretário da Fazenda falou que agora em novembro iam arrumar 

as estradas, espera que amanhã, de repente, oito horas irá ter um mutirão, irá ter a frota inteira da 

Secretaria de Obras na estrada, para poder, durante esse mês, dá “uma geral’, porque os agricultores, 

os transportes escolares, as pessoas do transporte escolar cobrando que os ônibus estão andando 

com as crianças, que é perigoso, muita valeta, sabe que a chuva é bastante, mas irão ter que dar um 

jeito de arrumar. Então, como o colega falou “estão com a caneta na mão” e querem trabalho. Diz que 

mudou, mudou mesmo, não tem secretário de Educação, não tem secretário de Obras, irá continuar 

sempre falando isso, nem as lâmpadas não tem ninguém para ajudar o eletricista a trocar umas 

lâmpadas, então mudou, mudou, mas bem pior, isso tem muitas pessoas arrependidas de ter feito 

essa escolha. Deseja uma semana abençoada a todos e fiquem com Deus. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM (PDT): O vereador fica com 03 (três) 

minutos, pois cedeu 02 (dois) minutos de seu tempo regimental ao vereador Ryan Cecchetto. 

Cumprimenta o senhor Presidente, os demais colegas, masculinos e femininas, as mulheres dessa 

Casa e os visitantes, pessoal da Casa. Diz que escutando atentamente, como disse o colega Antonio, 

pede que pensem um pouquinho sobre estradas, de agosto até agora choveu mil e quinhentos 

milímetros de chuva, conversando agora a pouco com o prefeito teve lhe explicando o porquê não 

mandou patrolar, aonde ele mandou patrolar as estradas “virou no que é aquilo”, teve que patrolar 

quatro vezes depois, então ele está fazendo o trabalho que tem que ser feito na hora e de acordo com 

o que hoje a natureza está os deixando trabalhar, isso têm que entender. Pede que imaginem mil e 

quinhentos milímetros de chuva e em um espaço de pouco tempo, como é que irá aguentar bueiro, 

saída de ponte, não tem maneira, não existem maneiras, então vê isso, vê que falta um pouquinho de 

compreensão com o clima do Município, com o excesso de chuvas que caíram para que sejam 

arrumadas as estradas. Fala que no Passo do Valo fazia, em dois mil e dezesseis foi a última vez que 

entrou uma carga de pedra, agora estão arrumando, sabe-se lá porque que era “largado de mão”, 

então isso têm que levar em conta, que as coisas acontecem e dá pior maneira possível, com o 

excesso de chuva, e depois, para consertar, não é fácil e também com pouco recursos que se tem, 

irão fazendo na medida que é possível de irem fazendo, isso que têm que levar em conta. Retorna 

depois no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIS 

HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA (PROGRESSISTAS): O vereador fica com 08 (sete) 

minutos, pois o vereador Antonio Jardim lhe cedeu 03 (três) minutos de seu tempo regimental. 

Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, funcionários dessa Casa, 

comunidade que se faz presente e quem vai lhes ouvir na 87.9, seu boa noite. Começa dizendo a 

Ana, para que seja bem-vinda, Deus te abençoe, Deus te proteja, que ela consiga realizar um 
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excelente trabalho, precisar da sua parte aqui, como vereador, pode contar. Fala que mentiroso foi a 

última palavra que ouviu do seu colega Ryan, que ele tinha o chamado de mentiroso. Diz que já 

passou por vários setores da Administração Pública, tem quarenta e oito anos de vida, três filhos, uma 

família exemplar, está há dezesseis anos no Capão do Cipó e chegou a essa cadeira porque tem, é 

honrado, cumpre com as suas obrigações, respeita o ser humano, em momento algum, diz ao colega 

Ryan, falou o teu nome, em momento algum referenciou a você, referenciou a Administração, que 

mentiu quando fez propaganda política enganosa e que hoje a gente está vendo o que está 

acontecendo, agora a sua pessoa jamais ofendeu e jamais quer ofender, mas, para usar umas 

palavras bem simples, e uma palavra mais bonita, faltar com a verdade, essa o senhor faltou quando 

disse que foi gasto somente oitocentos reais na Cavalgada Feminina do Câncer de Mama. Não é 

contra, já teve naquela secretaria, já desenvolveu vários projetos e acha que onde é uma coisa “tipo 

essa” que foi realizada da cavalgada, aplaudida, não pode se fazer presente porque tinha 

compromisso, mas falem a verdade, o dinheiro é público que é gasto, e até o momento foi somado 

seis mil quinhentos e cinquenta e nove, que foi gasto da Administração Pública, louvável, não vai 

criticar esse dinheiro que foi gasto, estamos “num aperto”, mas não precisa inventarem que não foi 

gasto, não precisa dizer que foi tudo doado, não precisa tentar enganar a população, porque quem 

paga os senhores que estão sentado lhe ouvindo e ele, os colegas vereadores, é o restante de toda a 

comunidade que trabalha “sol a sol”, então não precisa dizer que não foi feito, foi feito, estava bonita, 

foi louvável, uma ótima cavalgada, divulgou, é um problema mundial a situação do aumento do câncer 

nas mulheres, mas não venham aqui nessa tribuna dizer que o vereador mentiu ou que lhe chamou 

de mentiroso, que não é uma verdade, sempre o respeitou e espera que encerre esse assunto por 

hoje, que não está aqui para discutir, está aqui para trabalhar, mas vem aqui e fale a verdade,  mas 

não, “nós precisamos comprar tal coisa”, e realmente todas as ações que vão fazer na Administração 

Pública, e até mesmo na nossa casa, precisamos de dinheiro, fala ao  professor Rodolfo, então, 

somente dizer não, realmente “nós usamos tanto de dinheiro público, tanto foi doado”, tranquilo, mas 

não queira distorcer, porque não sabe o porquê você ficou bravo, dizer que o chamou de mentiroso, 

que o ofendeu, não existiu isso, mas para si “esse caso está encerrado, tranquilo”, mas, procurem 

sempre procurar chegar aqui e dizer a verdade, “é real, é verdade”. Cita que “jogaram” a bancada do 

PP contra o funcionalismo público, tentaram, por causa do dinheiro da lei 1085 (mil e oitenta e cinco), 

os atrasos, até foi desaforado essa semana por causa disso, por uma pessoa que não vem ao caso, 

mas não é, é uma lei que o funcionário tem que receber, “pronto”, foi um erro administrativo de outras 

administrações, e quem está hoje com “a caneta na mão” tem que pagar, “acabou a história é 

simples”, e o prefeito anunciou que vai pagar, que bom, louvável que voltou atrás no não pagar, para 

pagar, que é uma lei aprovada por essa Câmara e que o funcionário tem o direito de receber, estão 

fazendo “mágica”, porque era um “gritedo”, queriam um dinheiro da Câmara e agora foi anunciado o 

dia de pagamento. Pergunta para quê fazer isso, é só usar o termo certo, “não temos tal dia, mas nós 

vamos ter tal dia, pessoal, e a gente vai conseguir honrar com o que a gente”. Diz que não entende 

porque que a coisa tem que ser “maquiada”, tem que ser brigada, têm que ser mentirosas, que 

palavra horrível, mas teve que usar essa palavra de novo,  para tentar “maquiar” uma coisa que não é, 

mas vai acontecer, vão receber, que bom. Fala sobre as obras, “obras paradas, obras paradas, obras 

paradas, não tem, pessoal”. Diz ao Rodolfo concordar com ele, que veio mil e quinhentos milímetros 
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de chuva, mas cadê o planejamento das estradas, não é de agora, é de vinte e três anos, sempre foi 

feito as coisas “em cima das pernas”, cadê o projeto, pergunta. Diz pegar Santiago, vai repetir de 

novo, também choveu mil e quinhentos milímetros de chuva, e as estradas são trafegáveis. Aqui 

gastaram, em vinte e três anos, quantos milhões, é só ver nos arquivos da Prefeitura, em estrada, 

porque estão sempre “apagando fogo”, não têm um projeto, a estrada do assentamento, que foi 

dentro do projeto, está ali intacta, alguns reparos, a estrada do Tibúrcio, aqui ao Carovi, que foi feito, 

tem reparos para ser feito, ela vai se deteriorando, mas também foi feito um projeto, e o resto do 

Município por que que não se tem um projeto, pergunta, sendo que temos equipe para fazer projeto, 

temos profissionais para executar, temos profissionais nas obras para fazer, temos prefeito eleito para 

desenvolver, temos vereadores para sentar e conversar, mas não, é feito “em cima da perna”, sempre 

“em cima da perna”, e não está criticando só desse governo, está criticando todos os governos que 

passaram até agora, e “doa a quem doer”, não se importa, está aqui é para falar a realidade. Diz que 

se faz uma “tapação” de buraco, meia dúzia de pedra, mal colocada, que essa semana foi colocada e 

estragou carro e não bateram e toda aquela “lengalenga”. Fala que se tiver um projeto muito bem 

feito, executado como tem que ser feito, bueiro como tem que ser feito nas baixadas, tinham gastado 

todos esses milhões, nesses vinte e três anos, e hoje teriam estrada, não teriam que dar sempre a 

desculpa da chuvarada, porque vai ser assim para os próximos vinte e três, quarenta, cinquenta anos 

“aí para o futuro”, se continuar nesse modo de governo, que não faz projeto para nada, não vão 

conseguir resolver, e exemplos básicos, colocaram um projeto que iam terminar com as pontes de 

madeira no Município, pegou uma equipe, não faz nada sozinho, junto com o secretário da época, o 

prefeito e vice da época, e hoje não tem ponte mais de madeira no Município, é simples, é um 

exemplo simples, foi feito um projeto, foi executado e foi finalizado. Ressalta que é o que falta, uma 

gestão que faça projeto e que resolva os problemas do Capão do Cipó e pare de botar desculpa nas 

coisas que não são realizadas. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): Cumprimenta os colegas vereadores, 

vereadoras, boa noite aos funcionários desta Casa, o público presente, os ouvintes da 87.9, que vão 

ouvir logo mais essa sessão pela rádio Cipoense FM. Começa hoje falando que foi, juntamente com a 

equipe, fazer uma vistoria, na limpeza da caixa de água ali do Júlio Biasi, que “gente”, o “estado” que 

estava a caixa de água, “dava medo”, mas, graças a Deus agora está limpinha, porque realmente 

terão que fazer um mutirão em todas as caixas de água do Município, porque tem mais duas que tem 

que ser feito, que estão em situação similar, sabe que este material vai se deteriorando com o tempo 

e as amostras de água já não estavam das melhores, ainda estavam em situação de consumo sim, 

mas estavam apresentando mudanças. Então, acha que é isso que tem que ir fazendo, ver o que está 

de errado e ir propondo projetos, propondo melhorias, todo mundo em conjunto, para o melhor do 

Município. Cita também a reforma do Posto de Saúde, que está em processo licitatório, também a 

questão da rede baixa das “casinhas” vai ser licitada quinta, porque não podem mais esperar, em 

breve espera que esteja tudo de acordo. Ao colega Henrique, referente ao que o senhor cobrou aqui 

nesta Casa sobre o auditório do Júlio Biasi, esteve essa semana na escola, esteve na sala, junto com 

a diretora, que lhe mostrou o que falta ser feito para o auditório funcionar, tendo em vista que hoje nós 

não podemos contar com o ginásio e, pela questão estrutural, que cedeu a parede, vai demorar um 

pouco a obra, porque não adianta tapar um buraco e daqui a pouco vem “qualquer ventinho” e 
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acontece a mesma coisa, tem que pensar nos filhos que estão lá estudando e, por mais que demore, 

sabe que não é bom que demore, mas, infelizmente sabe que o setor público é um pouco burocrático 

e essa questão estrutural tem que ser bem feita e bem avaliada para não correr novos riscos no 

futuro, porque se sabe que foi por isso que cedeu, senão não teria cedido, porque o vento não foi tão 

grande para fazer o estrago que fez. Então, vai ter que ser refeita toda a parte estrutural de vigas, 

tirou foto do local, apresentou hoje para o prefeito e ele disse que vai dar prioridade para, no início do 

ano letivo, esse auditório estar funcionando. Também gostaria de dar boas vindas à colega Ana Maria, 

gostaria que fosse em outro momento, porque infelizmente o colega Jairo está passando por um 

momento difícil, mas, se Deus quiser, vai estar aí, e o que precisar de sua pessoa e dos colegas estão 

à disposição para ajudar, porque todos estão para trabalhar pelo Município e foram eleitos para isso. 

Seria isso para o momento e volta no tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PROGRESSISTAS): O vereador fica com 

06(seis) minutos, pois cedeu 01(um) minuto de seu tempo regimental ao vereador Diego 

Nascimento e ganhou 02(dois) minutos da vereadora Ionara Ferreira. Cumprimenta a Mesa 

Diretora, os colegas vereadores, vereadoras, a comunidade aqui presente, os ouvintes da 87.9, seu 

boa noite. Começa a fala desejando boas-vindas a colega irmã Ana, e o que precisar “estamos aí”, 

podem ter divergências de ideias, mas a amizade é para sempre, então o que precisar estão à 

disposição. Começa hoje, ontem tiveram uma reunião com o prefeito municipal, sentiram falta dos 

colegas da situação, não tinha nenhum presente na reunião, ele os chamou, em sete meses a 

primeira reunião que o prefeito chama para conversar, e fizeram umas indicações e uns pedidos, 

solicitou então a iluminação pública do Carovi, até para sua surpresa o prefeito não sabia que 

estavam estragadas as luminárias do Carovi, uma surpresa que tem nessas reuniões, o prefeito não 

sabia que a iluminação no Carovi estava precária. Também o prefeito garantiu nessa reunião que hoje 

iria mandar, parece que começarem a lidar nas lâmpadas do Carovi, mas, parece que não deu, 

porque não teve quem auxiliasse o eletricista do Município. Sobre as estradas ele disse que vai dar 

uma prioridade as estradas, solicita a arrumação das estradas, porque a população precisa e cobra, e 

o povo é o que mais precisa de estrada para andar. Sobre os gastos que o colega Ryan mandou o 

mesmo ver na secretaria, ontem nesta mesma reunião teve o prazer, estavam os dois contadores lá, 

estava o secretário da Fazenda, a secretária Vanussa e o prefeito municipal, e eles disseram sobre o 

que o senhor falou, que foi gasto metade da arrecadação do Município, em três meses, na 

administração do Progressistas, o orçamento da Secretaria de Obras e de Assistência, e eles 

disseram que não sai da parte deles, que a única coisa que aconteceu no Município foi que diminuiu a 

receita e aumentou os gastos, então não tem nada da parte do Município. Acha que o senhor antes de 

falar tem que verificar as verdades para apresentar para o povo. Sobre os gastos da Cavalgada, o 

senhor colocou na última sessão que foram doados, queria perguntar qual são as partes que entram 

as doações que foram feitas, pois para aquisição de gêneros alimentícios para a Primeira Cavalgada 

Feminina, duzentos e dez reais; aquisição de produtos a serem utilizados na Primeira Cavalgada 

Feminina ao Combate ao Câncer, trezentos e noventa e seis reais; aquisição de gêneros alimentícios 

para a Primeira Cavalgada Feminina ao Combate ao Câncer, não vai citar o nome das firmas, para 

não expor ninguém, quer dizer o que foi gasto aqui, duzentos e sessenta e seis reais; aquisição de 

copos de isopor para ser utilizado na Primeira Cavalgada Feminina ao Combate ao Câncer, cento e 
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vinte oito reais; aquisição de alimentos para a Primeira Cavalgada Feminina ao Combate ao Câncer, 

seiscentos e oitenta reais; valor referente a pagamento de responsável técnico médico veterinário 

para apoio a Cavalgada de Combate ao Câncer, oitocentos e noventa e oito reais, sendo que tem três 

veterinários no Município; oitocentos metros de corda rosa para confecções de buçais para a Primeira 

Cavalgada Feminina ao Combate ao Câncer, mil setecentos e um reais, sendo que oitocentos metros 

da daqui a saída do Município, mais ou menos no trevo, foi adquirido oitocentos metros de soga; 

aquisição de dez centos de frios para palestra com tema de combate ao câncer de mama que 

ocorrerá na Primeira Cavalgada Feminina, mil reais para dez centos; aquisição de dez centos de frios 

para palestra com o tema combate ao câncer de mama, que ocorrerá na Primeira Cavalgada 

Feminina, novecentos e oitenta reais; aquisição de seis unidades de bolo, para palestra de tema de 

combate ao câncer de mama, que ocorrerá na Primeira Cavalgada, trezentos reais. Cita que somou e 

deu seis mil quinhentos e cinquenta e nove reais. Diz ao vereador Rodolfo como é fácil manipular, o 

senhor citou ainda na última sessão, depois que o vereador Ryan falou que tinha gastado oitocentos 

reais, como é fácil de manipular o povo. Queria saber se esse povo doou para a Secretaria da 

Fazenda e ela fez as compras destes valores, ou tem coisa bem errada nisso aqui. Questiona porque 

que foram feitos esses empenhos aqui, está tudo empenhado, podem olhar, tem à disposição, está no 

Portal de Transparência do Município, é fácil de chegar aqui nesta tribuna e dizer que foi gasto 

oitocentos reais na Primeira Cavalgada, sendo que oitocentos reais só o médico veterinário, mas 

temos três, dois concursados, tem mais um contratado no Município, para que vir mais um aqui, ainda 

dia de semana, os funcionários estavam trabalhando, era dia de semana, acha que sexta-feira, 

sábado, então não estavam trabalhando, de repente foi isso, mas tem um contratado que poderia bem 

vir dar assistência. Então, fica o pedido ao colega que veja por que foram feitos esses gastos e tem 

mais uns gastos que vai colocar no tempo de liderança e pedir para o colega verificar e ver o que foi 

feito. Seu muito obrigado e retorna no tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO (MDB): O vereador fica com 07 (sete) minutos, pois o 

vereador José Rodolfo de Brum lhe cedeu 02 (dois) minutos de seu tempo regimental. 

Cumprimenta senhoras e senhores, colegas vereadores, vereadoras, aos servidores, espectadores e 

aos ouvintes da oitenta e sete, seu boa noite. Começo hoje também se associando as boas-vindas a 

colega Ana Maria, que faça um excelente trabalho nesse período que estiver junto com eles e, como 

de costume, o que precisar da bancada e dos colegas vereadores, como todos se colocaram à 

disposição, conte com eles. Fala ao colega “Miro” quanto à iluminação do Carovi, dizendo achar que 

sabia, porque tanto o senhor, quanto sua pessoa, professor Rodolfo, falaram aqui, fez indicação, 

então não, essa questão de não saber aí, não sebe quem é que está equivocado. Fala quanto aos 

gastos da cavalgada, pode dizer para o senhor que quando estava reunido questionou tanto para a 

secretária e para quem estava mais presente, que precisava dos gastos, pois precisava trazer aqui 

para informar os gastos, e lá foi passado que deu oitocentos reais e o senhor hoje trouxe esses 

empenhos que provam que é mais, então vai querer entender porque lhe passaram uma coisa e a 

realidade é outra. Talvez, talvez possa ter sido ganho dinheiro, não sabe, mas vai tentar entender, 

mas, a princípio sim, esses gastos foram em prol da cavalgada e somam bem mais que oitocentos 

reais. Mas, como disse, não pode perguntar para o responsável e lhe dar uma informação errada, não 

tem como ficar aqui rebatendo, se o senhor trouxe o que realmente foi gasto, nesse sentido concorda 
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com o senhor, mas vai entender porque que lhe passaram uma informação equivocada. E fala 

também quanto à festa na última sexta-feira, festa dos servidores, que a Administração realizou, 

iniciativa do prefeito e do vice, que deu boa adesão, grande participação dos servidores, um belíssimo 

almoço, qual participou, colega Nariéle também, acha que alguns, colega vereador Tiago também 

estava, e merecem, pessoal que trabalha em prol do Município, certamente tem que ser, de vez em 

quando, receber uns benefícios como esse e estar confraternizando com seus colegas, que sim achou 

e viu na expressão deles que gostaram muito, foi uma belíssima homenagem no Dia do Servidor 

Público. Diz que também, como os colegas colocaram, esteve reunido com o prefeito antes da 

sessão, passou um pouco mais, estava ajudando lá no gabinete, e junto das reduções de horas-

extras, vão fechar em dezembro, com as reduções de horas-extras, somadas de março para cá, com 

os cargos que não estão ocupados, de março para cá, e com os vales que foram cortados dos CCs, 

vão somar praticamente um milhão de reais de redução nesse período de março a dezembro, então é 

mais um, às vezes os perguntam cadê a redução, mas, só nesses três itens aí uma redução de um 

milhão de reais que se vai ter nesse período de março a dezembro. Também, como os colegas 

colocaram, o Posto de Saúde vai sofrer uma reforma de duzentos e oitenta e cinco mil reais, que 

entrou em processo de licitação agora e vai ser investido no posto sede, vai ser colocado, uma 

reforma estrutural, principalmente na farmácia, nas aberturas e já entrou em processo de licitação. 

Fala que entrou também cinco kits de irrigação, no valor de cem mil reais, totalizando cinco, que vão 

ser, a ideia do prefeito é não cobrar um valor, mas sim dar uma concessão de uso, aqueles que se 

adequarem vão ganhar, vai ficar em posse da Prefeitura, mas vão poder desfrutar desses kits de 

irrigação. Cita que o que também foi comprado, e já foi comprado e já está, são as tintas para pintar 

aquelas casas que foram entregues pela empresa, e antes de entregar para as pessoas já está 

descascada a pintura, então o que acontece é que o Município comprou, notificou judicialmente para 

que a empresa devolva esse valor, indenize a Prefeitura, porque tem no contrato que existe garantia 

e, antes de serem entregues, as casas estão descascadas, então muito provavelmente que esse valor 

vai ser indenizado à Prefeitura e a pintura vai ser feita, se não se engana, pelos próprios moradores, 

tem alguns que são pintores e vão se dividir e vai ser pintado essas casas. Fala sobre o que o 

vereador Diego lhe questionou sobre a retroescavadeira, o que pode dizer para o senhor é o seguinte, 

em primeiro lugar o senhor leu, com certeza deve ter lido, e viu que sua pessoa mencionou que a 

emenda foi conquistada pela bancada progressista, está bem escrita dessa forma, em momento 

algum disse que foi quem ganhou este recurso, mas o que aconteceu sim, esteve de “corpo e alma”, 

como diz o outro, no Ministério da Agricultura, em Brasília, junto com o prefeito Adair e quando, não 

sabe se o senhor sabe, o senhor com certeza sabe, o recurso da emenda, quando ele é repassado ao 

ministério, quem faz o pagamento é o ministério, o momento depois da indicação o parlamentar ele 

não tem mais poder, ele pode talvez cobrar, ele pode pedir, mas fica a critério do ministério, ou não, 

fazer esse pagamento dentro aí do prazo, o senhor sabe que pode ser até dois anos. Também já tinha 

comentado isso aqui, o senhor sabe, que o governo hoje, o governo “de esquerda”, o governo do PT, 

tem uma divergência muito grande com o senador Heinze, os quais disseram que a ideia não era 

pagar essa emenda por questões políticas, vai ser bem claro aqui, e o senhor sabe disso, mas, 

conversando lá, o prefeito explicou a nossa situação, conversaram direto com o diretor Nacional da 

Agricultura Familiar, o qual se colocou à disposição dentro de sessenta dias estar pagando, então 
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reafirma, se não tivessem ido lá e explicado, essa emenda não teria vindo tão rápido. “Não quer se 

promover em cima das custas de vocês”, disse que quem ganhou foram vocês, mas, se não tivesse 

tido este trabalho, em cima desta emenda, com certeza iria demorar mais, mas, no momento era isso 

e volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ 

RODOLFO DE BRUM, Líder de Bancada, PDT: Deseja boas vindas à vereadora Ana, houve uma 

falha sua. Licitação do Posto de Saúde, licitar kits de irrigação, tinta das “casinhas” compradas, rede 

baixa licitada, vai ser licitada, boas notícias, isso é muito bom para nosso Município, precisamos de 

boas notícias e temos boas notícias, passamos por dificuldades sim, assumiram sem saber 

exatamente como que era que estavam as contas da Prefeitura, estão gerenciando, da maneira que 

dá para já vislumbrar, sair dessa “maleza” que estão, isso é bom, isso não é bom para a bancada do 

PDT,  para a bancada “de vocês”, é bom para o povo de Capão do Cipó, é bom para todos que o 

Município saia da crise, que consiga investir, que consiga receber emendas, pedir emendas, fazer 

obras, melhorar as estradas, isso que precisam, não adianta ficar aqui “acusa aquilo, acusa ali, acusa 

lá”, sendo que a idade faz pensar um pouco diferente, na verdade o que tem que fazer é se unir e 

fazer mais coisas boas, como citou aqui e os colegas citaram, aconteçam no nosso Município, é disso 

que precisamos, coisas boas, assuntos bons, pautas boas, só assim vamos ver o Capão do Cipó que, 

momentaneamente “saiu dos trilhos”, e pode perfeitamente voltar aos “trilhos”, como disse o colega 

Henrique, vinte e três anos acontecendo coisas que não deveriam ser, deveriam ser melhores 

administradas, então quem sabem agora consigam, junto com o apoio de todos, de toda a 

comunidade, de todos os vereadores, do Poder Público em si, fazer com que as coisas aconteçam de 

maneira correta, que tantos milhões, que foram falados aqui, sejam realmente aplicados onde mais 

precisa, que esse dinheiro seja muito bem aplicado, que seja muito bem aproveitado. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA, Líder de 

Bancada, PROGRESSISTAS: Diz que cobrou sobre um poço, mas o Ryan disse que não ia 

responder mais o que pedisse, “tá bom, tá resolvido”. Cento e setenta e um mil, novecentos e noventa 

e sete reais e quarenta e seis centavos, é um programa do Governo do Estado, Avança Poços, veio 

esse projeto na situação da seca e foi pedido por esse vereador para colocar no 14 de Julho, por que 

lá o poço foi  atulhado há muito tempo, e já tem as redes de água, foi por isso que pediu, o projeto 

está lá, está andando e vai acontecer, não sabe se “no 14”, até agora o Governo não respondeu. Diz 

que bom, ao Rodolfo, se não tivesse politicagem, mas, infelizmente tem e é isso que estraga o Capão 

do Cipó, e está começando, sabem que o ano que vem vai ser “uma guerra de novo”, não adianta 

querer “tapar o sol com a peneira”. Diz que o respeita e respeita a sua fala, sabe que são amigos, 

mas, infelizmente tem pessoas ainda no meio da política que não pensa como eles, não pensa no 

futuro de Capão do Cipó, pensa na politicagem, podem até “maquiar” na frente, mas “nas costas” 

estão “enfiando a faca”, infelizmente é assim, infelizmente é assim. Diz á colega Nariéle que cobra 

dos cachorros por que no seu governo ela fez até live, cobra dos cachorros porque castrar não vai 

adiantar, eles estão soltos na rua, essa noite teve que levantar várias vezes de madrugada, está aqui 

para ajudar resolver o problema dos cachorros, agora está insuportável o centro da cidade de 

cachorros na rua, insuportável, em toda a cidade. É por isso que cobra, não é para criticar, vai 

resolver alguma coisa, vai amenizar. Que Deus o proteja e lhe conceda de voltar na próxima semana 

e que Deus abençoe a todos da comunidade. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA 
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NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, Líder de Bancada, MDB: Retornando fala sobre a questão dos 

animais, acha que tudo se parte de um começo e esse é um começo para solucionar, ou pelo menos 

amenizar a situação que se encontra hoje no nosso Município, se os municípios que se sabe que 

enfrentam problemas dessa parte, muito maiores que os nossos, tivessem feito isso no começo, não 

iria estar assim, por que os animais vão procriando, “vai aumentando e vai aumentando”, se for 

diminuindo e não ter mais procriação, isso vai tender a diminuir, então é uma questão que depende 

um pouco de tempo, depende de trabalho e o começo já foi dado, é um “passo de formiguinha”, 

concorda, mas é um começo, e tudo se parte de um começo. Em relação à questão dos poços, pelo 

que foi verificado, não entrou o recurso, vai entrar em contato com o secretário da Agricultura para ver 

sobre essa questão do recurso, do por que não entrou, ou por que aconteceu de não ter sido feito 

esse repasse ainda, se não já estaria em processo licitatório, e acha que é uma demanda bem 

importante, inclusive foi em Porto Alegre e eles passaram das cisternas e dos poços, então vai cobrar 

essa parte do Governo de Estado para esse recurso entrar o quanto antes. Uma boa noite a todos e 

até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR 

RODRIGUES BRUM, Líder de Partido, Progressistas: Queria tanto, cita o colega Rodolfo, trabalhar 

em união, mas tem que ser fiscalizado o trabalho, a missão aqui nessa Casa é fiscalizar, trabalhar 

unido, mas fiscalizar os gastos. Sempre foi dito que a rádio União Web vem de graça no Município, e 

aqui tem empenho de quinhentos reais para pagar a rádio união Web, então ela não vem de graça no 

Município. Gostaria que o colega líder de governo, tem um gasto de hospedagem de dois jovens que 

tiveram fazendo intercâmbio no Município, mil e seiscentos reais, queria saber que intercâmbio que foi 

feito, só quer que esclareça, não é contra, só que qual é o intercâmbio que foi feito, nove dias tiveram 

no Município, quer que o colega traga aqui, estiveram de dez do oito de dois mil e vinte e três a 

dezenove do oito de dois mil e vinte e três, deu mil e seiscentos reais de hospedagem desses dois 

jovens, “está aqui”, dois estagiários que estiveram fazendo intercâmbio nesse período no nosso 

Município. Então, pede esclarecimento por que o dinheiro todo, observa muito o dinheiro público, 

sabem que quando o seu Osvaldo era prefeito, o seu Anselmo vice, sempre cobrou aqui nessa Casa, 

nunca ficou quieto com os gastos que eram feitos no município e não é assim que vai ser diferente, 

está aqui para trabalhar unido, mas para se unir tem que observar onde que esta indo dinheiro, o povo  

paga os impostos e muitas vezes não vê retorno em estradas, em obras, “e o gasto vai indo”. 

Agradece e deseja uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de Partido, MDB: Diz ao vereador “Miro” que confessa não ter 

a menor noção, nem sabia, dizendo que, na verdade, algumas vezes em que esteve na Prefeitura, viu 

esses rapazes, mas não tinha noção que tinham custos, mas, pode ter certeza que, na próxima 

sessão, vão tentar entender “qual é o caso” desses dois intercambistas. Quanto às estradas diz nem 

entrar, pois tem coisas que nem dá para comentar, pois é de sabedoria de todos a situação que está, 

o que precisa para poder consertar, mas, até diz ser uma ideia dada pelo prefeito, aquele dia, aqui 

para eles, mas que cobram, muitas vezes o mesmo cobra, cobrava dos colegas que foram prefeitos, 

do Froner também e diz terem dinheiro em caixa e que ajudem, nem que seja para licitar algumas 

horas para ajudar nas estradas, quem sabe, pois tem bastante guardado, pode ser o caminho, pois, 

conserta um pouco e dá uma amenizada nessas cobranças de estradas. Diz ao colega Henrique que 

hoje irá abrir uma exceção, pois o colega merece essa resposta dos poços, a colega Nariéle já iniciou, 
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e diz existir uma ata, a qual diz estar “ali”, se o colega quiser depois, a ata 03 (zero três), do 

COMDER, não lembra “de cabeça”, mas diz achar ser desse ano, e que existe o Programa Avançar, 

ele foi iniciado, só não temos esse recurso, pois não recebemos, infelizmente não foi dado 

seguimento, pois está anexado que dia seis de setembro, o e-mail da rose.engenharia@gmail.com, 

encaminhando toda a documentação necessária para dar andamento nesse processo, se o colega 

quiser olhar também e, sem isso, seria até impossível receber esses recursos, talvez pela troca de 

governo, são várias questões que podem estar “nessa história”, mas, “está ali”. Diz não ter recursos e 

que o colega disse, quanto vereador solicitou que fosse colocado “no 14”, mas, na ata que o colega 

também assinou, não tem indicação de local, as vezes podem ter conversado lá, mas, o colega disse 

que tinha na ata e não tem indicação de local. Diz que pode ser colocado “no 14”, pois precisa, muito 

provavelmente que sim, mas, na ata, como o colega disse, não está e nem temos o recurso, por isso 

que não foi feito o poço, não tem recurso e não teria como “adivinharem”, se não está em ata, mas 

agora a vereadora, “que é muito ligada ao secretário de Agricultura”, pode ver o que aconteceu e 

darem o encaminhamento. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR RYAN CARLOS 

CECCHETTO, Líder de Governo, MDB: Ao colega Diego, que citou e havia esquecido, da questão 

de ir com os carros para casa, diz ser uma coisa que cobrava muito aqui, dos governos anteriores, 

pois, tinha muita gente, principalmente com carro da Saúde, que ia para casa. Diz que cobrava e se 

arrepende de não ter denunciado, sendo que muitas coisas já denunciou e algumas surtiram efeito, foi 

muito importante e acha que o senhor deve também fazer isso, se o senhor acha errado, se o senhor 

acha que é de acordo, que não deva estar usando carro e, se está acontecendo, o senhor denunciar, 

que as medidas cabíveis serão tomadas, pois é errado ir para casa com carro, assim como é errado 

carregar aveia em camionete e levar, então diz que o colega tem que denunciar, é correto defender o 

bem público. Diz que não adianta virem aqui e falar, como citou outras coisas, pois, cobrava e se 

arrepende de não ter denunciado, quando via no governo do Froner irem com carro para casa. Diz 

que é só para tentar o ajudar, não leve a mal, mas, se está errado, tem que cobrar mesmo, é a favor 

disso, não importa se é seu governo ou oposição, diz ter que cobrar. No momento diz ser isso, uma 

boa semana a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após, o Senhor 

Presidente, convida a 1ª Secretária para fazer a leitura das correspondências recebidas e da matéria 

em pauta: OFÍCIO 214/2023, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de Lei n° 020/2023. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 020/2023, que “Altera o Artigo 50 da Lei Complementar 004/2011 

(Código de Posturas Municipal) incluindo no Art. 50, o § 3º e dá outras providências.” NOTIFICAÇÃO 

001/2023, de recebimento de recurso estadual, no valor de R$ 124.936,80, para o Programa Avançar 

na Agropecuária e Desenvolvimento Rural. NOTIFICAÇÃO 002/2023, de recebimento de recurso 

estadual, no valor de R$ 25.000,00, para o Programa Melhores Amigos. PROJETO DE RESOLUÇÃO 

DE MESA N° 011/2023, do Poder Legislativo, que “Dispõe sobre o expediente da Câmara de 

Vereadores nos dias 02 e 03 de novembro de 2023”. OFÍCIO 218/2023, do Gabinete do Prefeito, 

enviando Projeto de Lei n° 021/2023. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 021/2023, que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial no orçamento do exercício de 2023.” 

NOTIFICAÇÃO 003/2023, de recebimento de recurso estadual, no valor de R$ 63.198,21, para o 

Programa Avançar na Agropecuária e Desenvolvimento Rural - Cisternas. OFÍCIO 220/2023, do 

Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de Lei Complementar n° 001/2023. OFÍCIO 11/2023, da Rede 
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de Apoio Escolar, solicitando empréstimo das dependências para reunião, as 13h30min., do dia 

08/11/2023. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 001/2023, que “Altera o Artigo 50 da Lei 

Complementar 004/2011 (Código de Posturas Municipal) incluindo no Art. 50, o § 3º e dá outras 

providências.” OFÍCIO 221/2023, do Gabinete do Prefeito, solicitando retirada do Projeto de Lei n° 

020/2023. Após, o Senhor Presidente solicita aos membros da Comissão de Constituição e Justiça e 

da Comissão de Orçamentos e Finanças que deem parecer verbal sobre o Projeto de Resolução de 

mesa 011/2023, sendo que ambas foram favoráveis. Após, o Senhor Presidente convida os colegas 

para discutir e votar: PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA N° 011/2023, do Poder Legislativo, que 

“Dispõe sobre o expediente da Câmara de Vereadores nos dias 02 e 03 de novembro de 2023”, 

aprovado por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, convida a todos para a próxima sessão, dia 

07/11/2023, no mesmo horário e local. Verificando não haver mais nada a tratar o Senhor Presidente 

declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente 

Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pelo Senhor Presidente e a 1ª 

Secretária da Mesa. Capão do Cipó, 31 de outubro de 2023.       

 

 

  Ver. Diego Santos do Nascimento                          Verª. Ionara de Fátima do Nascimento Ferreira 

             Presidente                                                                               1ª Secretária 


